
[A] General (l kekU; )
1. This Question paper contains FIVE Parts, A to E (Physics, Chemistry, Mathematics, Biology & Mental Ability).

bl  i z' u&i =k esa i k¡p Hkkx A l s E (HkkSfrdh] jl k; u ' kkL=k] xf.kr] t hofoKku vkSj ekufl d ; ksX; rk)  ' kkfey gSaA
2. This Question Paper contains 24 pages including the cover page.

bl  i z' u&i =k esa doj i "̀B l fgr 24 i "̀B ' kkfey gSaA
3. This question paper contains total 75 questions (15 questions each in Physics, Chemistry, Mathematics, Biology

and Mental Ability).
bl  i z' u&i z=k eas dqy 75  i z' u (HkkSfrdh] j l k; u foKku] xf.kr] t hofoKku vkSj ekufl d ; ksX; rk buesa l s i zR; sd fo"k;  ds 15 i z' u) gSaA

4. The Question Paper has blank spaces at the bottom of each page for rough work. No additional sheets will be
provided for rough work.
i z' u&i =k esa j i Q odZ ds fy,  i zR; sd i "̀B ds uhps fjDr LFkku gksrs gSaA j i Q odZ dss fy,  dksbZ v frfjDr i "̀B ugha fn; k t k, xkA

5. Blank papers, clip boards, log tables, slide rule, calculators, cellular phones, pagers and electronic gadgets, in
any form, are NOT allowed.
fdl h Hkh : i  esa [ kkyh dkxt ] fDyi  cksMZ] ykWx Vscy] LykbM : y] dSydqysVj] l syqyj i Qksu] i st j vkSj bysDVªkWfud xSt sV~l  dh vuqefr ugha gSA

6. The OMR (Optical Mark Recognition) sheet shall be provided separately.
OMR (Optical Mark Recognition) i "̀B vyx l s i znku fd; k t k, xkA

[B] Answering on the OMR

7. In all the parts, each question will have 4 choices out of which only one choice is correct.

l Hkh Hkkxksa esa] i zR; sd i z' u esa 4 fodYi  gksaxs] ft l esa l s dsoy , d fodYi  l gh gksxkA
8. Darken the bubble with Ball Pen (Blue or Black) ONLY.

dsoy ckWy i su ( Cyw ; k CySd)  ds l kFk cqycqys dks xgjk djsaA
[C] Filling OMR

9. On the OMR sheet, fill all the details properly and completely, otherwise your OMR will not be checked.
OMR ' khV i j ] l Hkh fooj.k Bhd l s vkSj i wjh rjg l s Hkjsa] vU; Fkk vki ds OMR dh t kap ugha dh t k, xhA

10. Do not write anything or tamper the barcode in the registration no. box.
dqN Hkh u fy[ ksa ; k i at hdj.k l a[ ; k esa ckjdksM l s NsM+NkM+ u djsaA
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[D] Marking Scheme: ( v adu ; kst uk )
11. For each question you will be awarded 3 marks if you darken the bubble corresponding to the correct answer ONLY and

zero (0) marks if no bubble is darkened. In all other cases, minus one (–1) mark will be awarded.

i zR; sd i z' u i j  vki dks 3 vad i znku fd; k t k; xk ; fn vki  l gh mÙkj ds vuq: i  ccy dks dkyk djrs gSaA ; fn dksbZ ccy dkyk ugha gS rks ' kwU;  (0)
vad fn; k t k, xkA vU;  fdl h fLFkfr esa ekbUl  , d  (–1) vad fn; k t k, xkA
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PART-A : PHYSICS  (HkkSfrdh) 
[Q.1] A student wants to find out the length of a textbook. 

 ,d fo|kFkhZ ikBîiqLrd dh yackbZ Kkr djuk pkgrk gSA 

 
 Which unit should the student use to record the length of the textbook? 
 [A]  centimeters  [B]  grams [C]  gallons  [D] °C 

 ikBîiqLrd dh yackbZ fjd‚MZ djus ds fy, Nk= dks fdl bdkbZ dk mi;ksx djuk pkfg,\ 

 [A]  lsaVhehVj  [B]  xzke  [C]  xSyu  [D]  fMxzh lsfYl;l 

[Q.2] In the given figure the length of the pipe is 

 
 [A]  9 cm  [B]  7 cm  [C]  6 cm  [D]  5 cm 

 nh xbZ vk—fr esa ikbi dh yackbZ gS 

 
 [A]  9 lseh  [B]  7 lseh  [C]  6 lseh  [D]  5 lseh 

[Q.3] Earth revolves around the sun and rotates on its own axis. 

 iF̀oh lw;Z ds pkjksa vksj ?kwerh gS vkSj viuh /kqjh ij ?kwerh gSA 
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 Study each statement below. 

 uhps fn, x, çR;sd dFku dk v/;;u djsaA 

 A.  Earth takes 365 and 1/4 days to rotate on its own axis. 

  iF̀oh dks viuh /kqjh ij ?kweus esa 365 vkSj 1/4 fnu yxrs gSaA 

 B.  Earth takes 24 hours to rotate once around its own axis. 

  iF̀oh viuh /kqjh ij ,d ckj ?kweus esa 24 ?kaVs dk le; ysrh gSA 

 C.  The rotation of Earth on its own axis causes day and night. 

  iF̀oh ds viuh /kqjh ij ?kweus ls fnu vkSj jkr gksrs gSaA 

 D.  The revolution and rotation of Earth takes place at the same time. 

  iF̀oh dk ifjØe.k vkSj ?kw.kZu ,d gh le; esa gksrk gSA 

 lgh la;kstu dk p;u djsaA 

 Select the correct combination. 

 [A]  A ; B ; C ; D  [B]  C ; D  [C]  B ; C ; D  [D]  B ; C 

[Q.4] When tectonic plates collide, molten rock from beneath Earth’s crust is sometimes forced up 
through the surface. When this occurs, it is called 

 tc VsDVksfud IysV Vdjkrh gSa] rks iF̀oh dh Åijh lrg ds uhps ls fi?kyh gqbZ pêku dHkh&dHkh lrg 

ls Åij mB tkrh gSA tc ,slk gksrk gS] bls dgk tkrk gS 

 

 [A]  a mountain  [B]  an earthquake  [C]  a rift  [D]  a volcano 

 [A]  igkM+ [A]  Hkwdai [C]  njkj  [D]  Tokykeq[kh 
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[Q.5] Which group of weights has a mass of 32 grams? 

 Hkkj ds fdl lewg dk æO;eku 32 xzke gS\ 

 

 [A]     [B]  

 [C]   [D]  

 [Q.6] Earthquake vibrations are detected, measured and recorded by an instrument called 

 [A]  sonargraph    [B]  seismograph  

 [C]  richter scale    [D]  magnetometer 

 Hkwdai ds daiu dk ftl midj.k ls irk yxk;k tkrk gS] ekik tkrk gS vkSj fjd‚MZ fd;k tkrk gS] 

dgk tkrk gS 

 [A] lksukjxzkQ   [B] flLeksxzkQ 

 [C] fjDVj Ldsy   [D] eSXusVksehVj 

[Q.7] Which of these diagrams shows a lever being used to do work? 

 buesa ls dkSu lk vkjs[k dk;Z djus ds fy, mi;ksx fd, tk jgs yhoj dks n'kkZrk gS\ 

 [A]   [B]  
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 [C]   [D]  

[Q.8] Which of the given figures best demonstrates a magnetic force ? 

 fn, x, vkjs[kksa esa ls dkSu lk lcls vPNk pqacdh; cy çnf'kZr djrk gS\ 

 
 [A]  Fig. 1    [B]  Fig. 2   

 [C]  Fig. 3    [D]  Both Fig.1 and Fig.2 

[Q.9] Which of these seesaws is most likely to tip to the left? 

 buesa ls fdl lhl‚ ds ckbZa vksj eqM+us dh lcls vf/kd laHkkouk gS\ 

 [A]   [B]  

 [C]   [D]  
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[Q.10]  According to the given figure of planets revolving around the sun, which letter represents the 
planet where you live ? 

 lw;Z ds pkjksa vksj ifjØek djus okys xzgksa dh nh xbZ vk—fr ds vuqlkj] dkSu lk v{kj ml xzg dk 

çfrfuf/kRo djrk gS tgka vki jgrs gSa\ 

 

 [A]  Q  [B]  R  [C]  S  [D]  T 

[Q.11] A person pushes a box as shown. What is the push most likely to change? 

 

 [A]  The size of the box  [B]  The mass of the box  

 [C]  Both A,B   [D]  The color of the box 

 ,d O;fä fn[kk, x, vuqlkj ,d c‚Dl dks /kDdk nsrk gSA fdlds /kDds ls cnyus dh lcls vf/kd 

laHkkouk gS\ 

 

 [A]  c‚Dl dk vkdkj   [B]  c‚Dl dk æO;eku 

 [C]  A vkSj B nksuksa   [D]  c‚Dl dk jax 
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[Q.12] Which of these is the best tool to use when measuring the water depth at the edge of a pond? 

 rkykc ds fdukjs ij ikuh dh xgjkbZ dks ekius ds fy, buesa ls dkSu lk midj.k mi;ksx djus ds 

fy, lcls vPNk gS\ 

 [A]   [B]  

 [C]     [D]  

[Q.13] A bucket of ice was left outside to melt on a warm day. The picture given here shows the time 
when the experiment was started and the time when the ice finally melted. At what time did the 
ice melt? 

 xeZ fnu esa fi?kyus ds fy, cQZ dh ,d ckYVh ckgj NksM+ nh xbZ FkhA ;gka nh xbZ rLohj ml le; 

dks fn[kkrh gS tc ç;ksx 'kq: fd;k x;k Fkk vkSj og le; tc cQZ vkf[kjdkj fi?ky xbZA cQZ fdl 

le; fi?kyh Fkh\ 

 
 [A]  12:15 pm  [B]  2:10 pm  [C]  1:02 pm  [D] 1:10 pm 

[Q.14] Major part of earth’s crust is covered with 

 [A]  Trees  [B]  Mountains  [C]  Water  [D]  Chocolate 

 iF̀oh dh Åijh lrg dk vf/kdka'k Hkkx fdlls vkPNkfnr gS\ 

 [A]  isM+ [A]  igkM+ [A]  ikuh [A]  p‚dysV 
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[Q.15] Which of these could have caused the field to look like the picture? 

 buesa ls dkSu lk {ks= fp= dh rjg fn[kus dk dkj.k gks ldrk gS\ 

 
 [A]  A flood  [B]  A drought  [C]  A snowstorm  [D]  A tornado 

 [A]  ck<+ [B] lw[kk  [C]  cQkZuh rwQku [D]  coaMj 

PART-B : CHEMISTRY  (j l k; u ' kkL=k) 
[Q.16] Water present in container ‘P’ is transferred to container ‘Q’ as shown in the figure. Which of 

the following will change for water because of the transfer? 

 
 [A]  Volume  [B]  Mass  [C]  Temperature  [D]  Shape 

 daVsuj P esa ekStqn ikuh dks daVsuj Q esa LFkkukarfjr dj fn;k tkrk gS tSlk fd fp= esa fn[kk;k x;k 

gSA LFkkukarj.k ds dkj.k fuEufyf[kr esa ls dkSu ikuh ds fy, cny tk,xk\ 

 

 [A]  vk;ru [B]  æO;eku [C]  rkieku  [D]  vkdkj 
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[Q.17] Use the data table below to answer the question. 

 
 According to the evidence in the data table, which material most likely makes up this object? 

 [A]  Iron  [B]  Polished wood  [C]  Copper  [D]  Plastic wrap 

 Á’u dk mÙkj nsus ds fy, uhps nh xbZ MsVk rkfydk dk mi;ksx djsaA  

vKkr 

Pkednkj 

fo|qr lapkyd 

pqcadh; ugha gS 

 [A]  yksgk  [B]  ikWfyl ydM+h [C]  dkWij [D]  IykfLVd 

[Q.18] Which human activity/activities is/are the main cause(s) of water pollution? 

 dkSu lh ekuo xfrfoxfrfof/k;ka ty çnw"k.k dk eq[; dkj.k gSa \ 

 
 [A]  A and B only    [B]  B and D only  

 [C]  Both C and F    [D]  A and F only 

is not magnetic

Observations of Unknown Object
is shiny

conducts electricity
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[Q.19] Study the given flowchart carefully and select the correct option regarding it. 

 

 [A]  A wooden chair can be placed at box K 

  [B]  A clay pot can be placed at box H 

 [C]  A glass plate can be placed at box H  

 [D]  A paper can be placed at box K 

 fn, x, ¶ykspkVZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj blds laca/k esa lgh fodYi dk p;u djsaA 

 

 [A]  ckWDl K ij ydM+h dh dqlhZ ij j[kh tk ldrh gSA  

 [B]  ckWDl H ij ,d feÍh dk crZu j[kk tk ldrk gSA  

 [C]  ckWDl H ij ,d dkap dh IysV j[kh tk ldrh gSA 

 [D]  ckWDl K esa ,d isij j[kk tk ldrk gSA 
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[Q.20] Ground water 

 [A]  Helps in germination of seeds  [B]  Maintains the moisture of the soil 

 [C]  Keeps green the deep rooted trees  [D]  All of the above 

 Hkwty 

 [A]  cht ds vadqj.k esa enn djrk gS [B]  feêh dh ueh cuk, j[krk gS 

 [C]  xgjs tM+ okys isM+ksa dks gjk j[krk gS [D]  mijksä lHkh 

[Q.21] Wastes that can be broken down by microbes in the soil is 

 [A]  Biodegradable wastes  [B]  Non-biodegradable wastes 

 [C]  E-wastes    [D]  None of these 

 feêh esa jksxk.kqvksa }kjk rksM+k tk ldus okyk vif'k"V gSA 

 [A]  tSofuEuhdj.kh;   [B]  vtSofuEuhdj.kh; 

 [C]  E-dpjk   [D]  mijksä lHkh 

 [Q.22] Which list includes only examples of matter that can take the shape of a container? 

 [A]  Oil, air, and rock    [B]  Water, air, and milk 

 [C]  Pen, ice, and wood   [D]  Nail, stick, and paper 

 fdl lwph esa dsoy inkFkZ ds mnkgj.k 'kkfey gS tks ,d daVsuj dk vkdkj ys ldrs gSa\ 

 [A]  rsy] ok;q vkSj pêku  [B]  ty] ok;q vkSj nw/k 

 [C]  dye] cQZ vkSj ydM+h  [D]  NM+h] vkSj dkxt 

[Q.23] The state of matter which has definite volume and definite shape 

 [A]  Solid  [B]  Liquid [C]  Gas  [D]  None of these 

 inkFkZ dh og voLFkk ftldk fuf'pr vk;ru vkSj fuf'pr vkdkj gksrk gS 

 [A]  Bksl [B]  rjy [C]  xSl  [D]  buesa ls dksbZ ugha 

[Q.24] Which of the following is generally used as a drinking water source? 

 [A]  Sea water  [B]  Glaciers [C]  Ground water  [D]  All of these 

 fuEufyf[kr esa ls fdldk mi;ksx lkekU;r% ihus ds ikuh ds lzksr ds :i esa fd;k tkrk gS\ 

 [A]  leqæ dk ikuh [B]  Xysf'k;j [C]  Hkwty [D]  ;s lHkh 
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[Q.25] A teacher opens a can of food in the front of a classroom. Soon, all of the students in the 
classroom can smell the food. Which statement identifies a property of a gas that allows all of 
the students to smell the food? 

 [A]  A gas has no mass. 
 [B]  A gas has a large mass. 
 [C]  A gas takes the shape of its container. 
 [D]  A gas keeps its shape when placed in a container. 

 ,d f'k{kd d{kk ds lkeus [kkus dk fMCck [kksyrk gSA tYn gh] d{kk ds lHkh Nk= Hkkstu dks lwa?k 

ldrs gSaA dkSu lk dFku xSl ds ml xq.k dh igpku djrk gS tks lHkh Nk=ksa dks Hkkstu dks lwa?kus dh 

vuqefr nsrk gS\ 

 [A]  xSl dk dksbZ æO;eku ugha gksrk gSA 

 [B]  xSl dk ,d cM+k æO;eku gksrk gSA 

 [C]  xSl vius daVsuj dk vkdkj ysrh gSA 

 [D]  daVsuj esa j[ks tkus ij xSl viuk vkdkj cuk, j[krh gSA 

[Q.26] Which one of the following is correct statement ? 
 [A]  All matter is made up of very small particles. 
 [B]  In liquid, particles are tightly packed as in solids. 
 [C]  Heating a substance makes its particles slow down. 
 [D]  When water is cooled, its particles start moving fast. 

 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lgh dFku gS\ 

 [A]  lHkh inkFkZ cgqr NksVs d.kksa ls cus gksrs gSaA 

 [B]  rjy esa] d.kksa dks Bksl :i ls dldj iSd fd;k tkrk gSA 

 [C]  fdlh inkFkZ dks xeZ djus ls mlds d.k /khes gks tkrs gSaA 

 [D]  ikuh dks BaMk djus ij mlds d.k rsth ls pyus yxrs gSaA 

[Q.27] The picture below shows water droplets on the outside of a glass that contains water. 

 Which action would most likely cause water droplets on the outside of the glass? 
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 [A] A glass containing hot water is placed in a cold room. 

 [B]  A glass containing cold water is placed in a cold room. 

 [C]  A glass containing hot water is placed in a warm room. 

 [D]  A glass containing cold water is placed in a warm room. 

 uhps nh xbZ rLohj ,d fxykl ds ckgj ikuh dh cwanksa dks fn[kkrh gS ftlesa ikuh gksrk gSA fdl fØ;k 

ds dkj.k dkap ds ckgj ikuh dh cwanksa dh lcls vf/kd laHkkouk gksxh\ 

 
 [A] BaMs dejs esa xeZ ikuh okyk fxykl j[kk tkrk gSA 

 [B]  BaMs ikuh ls Hkjk fxykl BaMs dejs esa j[kk tkrk gSA 

 [C]  xeZ ikuh okyk ,d fxykl xeZ dejs esa j[kk tkrk gSA 

 [D]  BaMs ikuh dk ,d fxykl xeZ dejs esa j[kk tkrk gSA 

[Q.28] The given figure shows a switch board. Which of the following materials it be made of ? 

 
 [A]  Metal & wood    [B]  Metal & plastic   

 [C]  Glass & metal    [D]  Rubber & plastic 

 fn;k x;k fp= ,d fLop cksMZ fn[kkrk gSA ;g fuEufyf[kr esa ls fdl lkexzh ls cuk gS\ 

 
 [A]  /kkrq vkSj ydM+h   [B]  /kkrq vkSj IykfLVd 

 [C]  dkap vkSj /kkrq   [D]  jcM+ vkSj IykfLVd 
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[Q.29] Study the given flow chart carefully and select the correct option regarding it 

 
   P  Q  
 [A]  Hydrogen  Glass 
 [B]  Rubber  Glass    
 [C]  Clay  Cloth 
 [D]  Glass  Metal 

fn, x, çokg pkVZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj blds laca/k esa lgh fodYi dk p;u djsa 

 
   P  Q  
 [A]  gkbMªkstu  Xykl 
 [B]  jcj  Xykl 
 [C]  feêh dk  diM+k 
 [D]  Xykl  /kkrq 
[Q.30] Read the following statements. 
 (i)  I am present in air. 
 (ii)  I enter your lungs when you breathe in. 
 (iii)  Your body needs me to produce energy. 
 Which of the following gas is being described by the above statements? 
 [A]  Carbon dioxide  [B]  Nitrogen  [C]  Hydrogen  [D]  Oxygen  
 fuEufyf[kr dFkuksa dks i<+saA  

 (i)  eSa gok esa ekStwn gwaA 

 (ii)  tc vki lkal ysrs gSa rks eSa vkids QsQM+ksa esa ços'k djrk gwaA 

 (iii)  vkids 'kjhj dks ÅtkZ iSnk djus ds fy, esjh t:jr gSA  

 mijksä dFkuksa }kjk fuEufyf[kr esa ls fdl xSl dk o.kZu fd;k tk jgk gS\ 

 [A]  dkcZu Mkbv‚DlkbM [B] ukbVªkstu  [C]  gkbMªkstu [D] v‚Dlhtu 
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PART-C : MATHEMATICS  (xf. kr ) 
[Q.31]  Find the perimeter of the following figure. 

 fuEufyf[kr vkÑfr dk ifjeki Kkr dhft, A 

 
 [A]  23 cm  [B]  25 cm  [C]  28 cm  [D]  None of these 

[Q.32] Which point is interior to the angle in the following figure? 

 fuEufyf[kr vkÑfr esa dks.k dk vkarfjd fcanq dkSu lh gS \ 

 
 [A]  P  [B]  Q  [C]  R  [D]  Both P & Q 

[Q.33] Find the perimeter of the following figure ABCD. 

 fuEufyf[kr vkÑfr ABCD dk ifjeki Kkr dhft, A 

 
 [A]  30 cm  [B]  36 cm  [C]  42 cm  [D]  24 cm 

 [Q.34] Which has greater area ? 

 
 [A]  (i)  [B]  (ii)  [C]  Both are equal  [D] None of these 
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 fdldk {ks=Qy vf/kd gS \ 

 
 [A]  (i)  [B]  (ii)  [C]  nksuksa cjkcj gSa  [D] buesa ls dksbZ ugha 

[Q.35]  In a right angled triangle, one angle is 48° . Then find the remaining angle. 

 [A]  45°    [B]  42°  

 [C]  40°    [D]  Can’t be determined 

 ,d ledks.k f=Hkqt esa ,d dks.k 048 gS] rks 'ks"k dks.k Kkr dhft, A 

 [A]  45°    [B]  42°  

 [C]  40°    [D]  r; ugha fd;k tk ldrk 

[Q.36] The smallest counting number is 

 fxurh dh lcls NksVh la[;k gS A 

 [A]  0  [B]  1  [C]  2  [D]  3 

 [Q.37] Number Y is a multiple of 9. It is between 30 and 50. It is also a factor of 72. What is number 
Y? 

 la[;k Y 9 dk xq.kt gS A ;g 30 vkSj 50 ds chp gS rFkk 72 dk  xq.ku[kaM Hkh gS rks Y D;k gS \ 

 [A]  32  [B]  36  [C]  38  [D]  45 

 [Q.38] Ten million = ________ 

 [A]  10 crore  [B]  1 crore  [C]  100 crore  [D]  None of these 

 nl fefy;u =  ________ 

 [A]  10 crore  [B]  1 crore  [C]  100 crore  [D]  buesa ls dksbZ ugha 

[Q.39] Subtract 760 cm from 896 cm. 

 896 lseh esa ls 760 lseh ?kVk,¡ A 

 [A]  0.136 m  [B]  136 m  [C]  13.6 m  [D]  1.36 m 

[Q.40] Write first five multiples of 16. 

 16 ds izFke ik¡p xq.kt fyf[k, A 

 [A] 16, 32, 48, 58, 68   [B] 16, 32, 48, 64, 80  

 [C]  32, 48, 64, 80, 96   [D] 16, 32, 45, 65, 85 
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[Q.41] 1 Kg is _____ times of miligram. 

 1 fdyks feyhxzke dk fdruk xquk gS A 

 [A]  1000000  [B]  100000  [C]  10000  [D]  1000 

[Q.42] Which of the following number has more than 5 factors? 

 fuEufyf[kr esa ls fdl la[;k dk 5 ls vf/kd xq.ku[kaM gS \ 

 [A]  15  [B]  25  [C]  16  [D]  60 

[Q.43] The number of the prime numbers less than 50 is 

 50 ls de vHkkT; la[;kvksa dh la[;k fdruh gS \ 

 [A]  25  [B]  14  [C]  16  [D]  15 

[Q.44] Find the area of a rectangle whose sides measure 0.02 m and 0.06 m 

 ,d vk;r dk {ks=Qy Kkr dhft, ftldh Hkqtkvksa dh eki 0-02 ehVj vkSj 0-06 ehVj gS A 

 [A]  10 cm2 [B]  24 cm2 [C]  12 cm2 [D]  1.2 cm2 

[Q.45] The perimeter of a rectangle is 60 cm. If its length is 20 cm, find its breadth. 

 ,d vk;r dk ifjeki 60 lseh gS A ;fn bldh yEckbZ 20 lseh gS] rks bldh pkSM+kbZ Kkr dhft, A   

 [A]  5 cm  [B]  10 cm  [C]  15 cm  [D]  20 cm   

PART-D : BIOLOGY (t ho foKku) 
[Q.46] The main sources of vitamins and minerals are 

 [A]  Pulses, meat and egg  [B]  Oil, butter and ghee 

 [C]  Fruits and green vegetables  [D]  Potato, maize, wheat and rice 

 foVkfeu vkSj [kfutksa ds eq[; lzksr gSa 

 [A]  nkysa] ekal vkSj vaMk   [B]  rsy] eD[ku vkSj ?kh 

 [C]  Qy vkSj gjh lfCt;ka   [D]  vkyw] eôk] xsgwa vkSj pkoy  

[Q.47] A person is suffering from Anaemia, the food recommended for recovery of this disorder are  

 [A]  Iodised salt & sea food  [B]  Sea food and milk 

 [C]  Butter, fish & meat   [D]  Apple & Spinach 

 ,d O;fä ,uhfe;k ls ihfM+r gS] bl fodkj dh olwyh ds fy, vuq'kaflr Hkkstu gSa 

 [A]  vk;ksMhu ued vkSj leqæh Hkkstu  [B]  leqæh Hkkstu vkSj nwèk 

 [C]  eD[ku] eNyh vkSj ekal  [D]  lsc vkSj ikyd  
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[Q.48] Which of the following disease is non communicable? 

 (i)  Cholera  (ii)  Typhoid (iii)  Diabetes  (iv)  Chicken pox 

 [A]  (i), (ii) and (iii)  [B]  (iii) only  [C]  (i) & (ii) only  [D]  All of these 

 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk jksx xSj lapkjh gS\ 

 (i)  gStk  (ii)  VkbQkbM  (iii)  eèkqesg   (iv) fpdu i‚Dl 

 (A)  (i)] (ii) vkSj (iii) (B) (iii)  dsoy (C) (i) vkSj (ii) dsoy  (D) ;s lHkh 

[Q.49] Which of these best defines communicable diseases? 

 [A]  They can be cured.   [B]  They are caused by bacteria. 

 [C]  They are spread to others.  [D]  They can spread only in winter. 

 buesa ls dkSu lapkjh jksxksa dks lcls vPNh rjg ifjHkkf"kr djrk gS\ 

 [A] mUgsa Bhd fd;k tk ldrk gSA  [B] os cSDVhfj;k ds dkj.k gksrs gSaA 

 [C] os nwljksa ds fy, QSys gq, gSaA  [D] os dsoy lÆn;ksa esa QSy ldrs gSa 

[Q.50] For immediate energy production in cells one should take 

 [A]  Glucose  [B]  Proteins  [C]  Vitamin C  [D]  Minerals 

 dksf'kdkvksa esa rRdky ÅtkZ mRiknu ds fy, ysuk pkfg, 

 [A] Xywdkst  [B] çksVhu  [C]   foVkfeu C  [D]  [kfut 

[Q.51] Which of the following statement is not correct ? 

 [A]  Pupa are larva of frog. 

 [B]  Tadpole is larva of frog which has tail. 

 [C]  Tadpole undergo process of meta-morphosis 

 [D]  All of the above 

 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugÈ gS\ 

 [A] I;wik esa<d ds ykokZ gSaA 

 [B]  VSMiksy esa<d dk ykokZ gS ftldh iwaN gksrh gSA 

 [C]  VSMiksy esVk&e‚QksZfll dh çfØ;k ls xqtjrs gSa 

 [D]  mijksä lHkh 
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[Q.52] Some plants attract, capture, kill and digest insects, such plants are known as insectivorous 
plants.Which of the following is a insectivorous plant? 

 dqN ikSèks dhVksa dks vkdÆ"kr djrs gSa] idM+rs gSa] ekjrs gSa vkSj ipkrs gSa] ,sls ikSèkksa dks dhVHk{kh ikSèks 

dgk tkrk gSA fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d dhVHk{kh ikSèkk gS\ 

 [A]  [B]  

 [C]    [D]  

[Q.53] Disease can be 
 [A]  inherited    [B]  caused by toxic materials 
 [C]  the result of poor nutrition  [D]  a result of all of the above 

 jksx gks ldrk gS 

 [A]  fojklr esa feyk    [B]  fo"kkä inkFkks± ds dkj.k 

 [C]  [kjkc iks"k.k dk ifj.kke  [D]  mijksä lHkh dk ifj.kke 

[Q.54] This is an air borne disease 
 [A]  Scabies  [B]  Typhoid  [C]  Measles  [D]  Malaria 

 ;g ,d ok;q tfur jksx gS 

 [A]   [kqtyh  [B]  VkbQkbM  [C]   [kljk  [D]  eysfj;k 

[Q.55] Study the diagrams and choose the correct option. 

 vkjs[kksa dk vè;;u djsa vkSj lgh fodYi pqusaA 

 [A]    [B]    

Hydrilla Bracket fungi
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 [C]     [D]   

[Q.56] Match the Column I with Column II and select the correct option. 

 Column I    Column II 
 (A)  Coconut   (i)  Wind dispersal 

 (B)  Underground stem  (ii)  Green Vegetable 

 (C)  Cotton   (iii)  Fibrous covering 

 (D)  Pea   (iv)  Ginger 

 [A]  A-i, B-ii, C-iii, D-iv   [B]  A-iii, B-iv, C-i, D- ii 

 [C]  A-iii, B-ii, C-iv, D-i   [D]  A-i, B-iv, C-iii, D-ii 

 d‚ye I dks d‚ye II ls lqesfyr dhft, vkSj lgh fodYi dk p;u dhft,A 

  d‚ye I     d‚ye II 

 (A) ukfj;y    (i)  iou QSyko 

 (B) Hkwfexr LVse    (ii) gjh lCth 

 (C)  dikl    (iii)  js'ksnkj vkoj.k 

 (D)  eVj    (iv)  vnjd 

 [A]  A-i, B-ii, C-iii, D-iv   [B]  A-iii, B-iv, C-i, D- ii 

 [C]  A-iii, B-ii, C-iv, D-i   [D]  A-i, B-iv, C-iii, D-ii 

 [Q.57] Two seeds are shown in the diagram below. 

 
 How are these seeds most likely dispersed? 

 [A]  By wind    [B]  In water   

 [C]  On an animal’s fur   [D]  Eaten by animals 



 

 

For Students in Class 5 going to Class 6  |  [SAMPLE TEST PAPER ][ 20 ]
 

Mentors Eduserv: Parus Lok Complex, Boring Road Crossing, Patna-1 
Helpline No. :  9569668800 | 7544015993/4/6/7 

 uhps fn, x, fp= esa nks cht fn[kk, x, gSaA 

 
 bu chtksa ds fc[kjus dh lcls vfèkd laHkkouk dSls gS\ 

 [A]  gok ls    [B]  ikuh esa 

 [C]  ,d tkuoj ds Qj ij   [D]  tkuojksa }kjk [kk;k x;k 

[Q.58] Which nutrient protects us against diseases ? 

 [A]  Vitamin and minerals  [B]  Fats and carbohydrates   

 [C]  Protein    [D]  All of these 

 dkSu lk iks"kd rRo gesa jksxksa ls cpkrk gS\ 

 [A]  foVkfeu vkSj [kfut   [B]  olk vkSj dkcksZgkbMªsV 

 [D]  çksVhu    [C]  ;s lHkh 

[Q.59] What are the tiny bumps present on the tongue called ? 

 [A]  Taste buds   [B]  Smell buds  

 [C]  Flower buds   [D]  None of these 

 thHk ij ekStwn NksVs&NksVs èkôksa dks D;k dgrs gSa\ 

 [A]  Lokn dfydk,a    [B]  xaèk dfydk,a 

 [C]  Qwyksa dh dfy;ka    [D]  buesa ls dksÃ ugÈ 

[Q.60] What solution is given when a person has vomiting and loose motions ? 

 [A]  ORS   [B]  Fruit Juice  

 [C]  Milk   [D]  None of these 

 mYVh vkSj nLr gksus ij D;k mik; djsa\ 

 [A]  vksvkj,l    [B]  Qyksa dk jl 

 [C]  nwèk    [D]  buesa ls dksÃ ugÈ 
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PART-E : MENTAL ABILITY (ekufl d  ; ksX; rk) 
[Q.61] What direction will you face if you start facing west and make 

1
4

 of a revolution clockwise? 

 [A]  South  [B]  North  [C]  West  [D]  East 

 ;fn vki if’pe ds rjQ eqag djds ?kM+h dh fn’kk esa  
1
4

Hkkx ?kqeus ds ckn vki vius vki dks fdl 

fn’kk esa ik,saaxs \ 

 [A] nf{k.k  [B] mÙkj  [B] if'pe  [D] iwoZ 

[Q.62] How many 3 digit numbers can be formed using digits 4, 5, 6 only once 

 [A]  5  [B]  6  [C]  3  [D]  4 

 vad 4] 5] 6 dk ç;ksx djds dsoy ,d ckj 3 vadksa dh fdruh la[;k,¡ cukÃ tk ldrh gSa\ 

 [A] 5  [B] 6  [C] 3  [D] 4 

[Q.63] Letters of the word given below have been jumbled up. You are required to construct the word. 
Each letter has been numbered. Choose the option which gives the correct order of the letters 
as indicated by the numbers to form the word. 

 uhps fn, x, 'kCn ds v{kjksa dks tksM+ fn;k x;k gSA vkidks 'kCn dk fuekZ.k djus dh vko';drk gSA 

çR;sd v{kj dks Øekafdr fd;k x;k gSA ml fodYi dk p;u djsa tks 'kCn cukus ds fy, la[;kvksa 

}kjk n'kkZ, x, v{kjksa dk lgh Øe nsrk gSA 

T   R   I   F   U 

1   2   3   4   5 

 [A]  3, 1, 2, 4, 5  [B]  4, 2,5, 3, 1  [C]  4, 3, 2, 1, 5  [D]  5, 3, 2, 1, 4 

[Q.64]  How many triangles are there in the following figure ? 

 fuEufyf[kr vk—fr esa fdrus f=Hkqt gSa\ 

 

 [A]  6  [B]  10  [C]  11  [D]  12 
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[Q.65] If in a certain language KINDLE is coded as ELDNIK, how is EXOTIC coded in that code ? 

 [A]  CXOTIE  [B]  COXITE  [C]  CITOXE  [D]  EOXITC 

 ;fn ,d fuf'pr Hkk"kk esa KINDLE dks ELDNIK ds :i esa dksfMr fd;k tkrk gS] rks mlh vk/kkj ij 

EXOTIC dks dksM D;k gksxk \ 

 [A]  CXOTIE  [B]  COXITE  [C]  CITOXE  [D]  EOXITC 

[Q.66] X is brother of Y. B is brother of A. A is mother of X. What is B of Y ? 

 [A]  Aunt  [B]  Niece  [C]  Nephew  [D]  Uncle 

 X] Y dk HkkÃ gSA B] A dk HkkÃ gSA A ekrk gS X dh rks B dk Y D;k gksxk\ 

 [A] pkph  [B] Hkrhth  [C] Hkrhtk  [D] pkpk 

[Q.67] Find the missing character from amongst the given alternatives 

 fn, x, fodYiksa esa ls yqIr la[;k Kkr dhft, 

 
 [A]  37  [B]  38  [C]  39  [D]  42 

[Q.68] A, B, C and D are playing a game on carrom board. A and B are partners. D faces towards 
North. If A faces towards West, then who faces towards South : 

 [A]  B  [B]  C  [C]  D  [D]  Data inadequate 

 A, B, C vkSj D dSje cksMZ ij ,d [ksy [ksy jgs gSaA A vkSj B lk>snkj gSaA D dk eq[k mÙkj dh vksj 

gSA ;fn A dk eq[k if'pe dh vksj gS] rks fdldk eq[k nf{k.k dh vksj gS% 

 [A]  B  [B]  C  [C]  D  [D]  MsVk vi;kZIr 

[Q.69] A series is given, with one term missing. Choose the correct alternative from the given ones 
that will complete the series. 

 ,d Ja[kyk nh xÃ gS] ftlesa ,d in yqIr gSA fn, x, fodYiksa esa ls og lgh fodYi pqfu, tks 

J̀a[kyk dks iwjk djsA 

 109, 74, 46, 25, 11, ? 

 [A]  36  [B]  0  [C]  4  [D]  11 
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[Q.70] John is facing the Police Post which is in South direction, In which direction is School situated ? 

 t‚u iqfyl pkSdh dk lkeuk dj jgk gS tks nf{k.k fn'kk esa gS] Ldwy fdl fn'kk esa fLFkr gS\ 

 

 [A]  North (mÙkj) [B]  South (nf{k.k) [C]  West (if'pe)  [D]  East (iwoZ) 

 [Q.71] Find the missing term : A3B,  D9E,  G15H,  J21K, ? 

 yqIr in Kkr dhft, % A3B,  D9E,  G15H,  J21K, ? 

 [A]  M27N  [B]  N27M  [C]  M25N  [D]  N25M 

[Q.72] Find the missing number in the following series:- 

 fuEufyf[kr J̀a[kyk esa yqIr la[;k Kkr dhft,% 

 5, 10, 15, 20, 25, ? 

 [A]  45  [B]  50  [C]  35  [D]  30 

[Q.73] What will be the Mirror Image of the figure (X), if the mirror is placed at the left side of the 
image? 

 ;fn niZ.k dks çfrfcEc ds ckb± vksj j[kk tk, rks vk—fr (X) dk niZ.k çfrfcEc D;k gksxk\ 

 

 [A]   [B]   [C]    [D]   

(X)
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[Q.74] What is the Water Image of Figure (X)? 

 fp= (X) dk ty çfrfcEc D;k gksxk \ 

 

 [A]     [B]    

 [C]    [D]  

[Q.75] Find the Water Image of the given figure. 

 nh xÃ vk—fr dk ty çfrfcEc Kkr dhft,A 

 

 [A]   [B]  [C]   [D]  

(X)
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